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RS BT ¢ | TRTY GRT |UG Bt T8 Ffoha Wfe
4800 W & RTeR ¢ 3R Rufdea =fdd 6400 VAR
?1 Wy Ufe B MU I |

(A) 4233 VA (B) 11200 VA

(C) 8000 VA (D) 1058.3 VA

fFofafea 7 ¥ oF 1 919 Iusu Ia HH Soll
P WU HIAT 82

(A) PMMC &R

(B) TRUT THR

(C) STAHMTER UHR

(D) AT 3RRA TR

TP dH-Te TR-GAIId 3fee-ex B 1.3 MVA, 11
KV R e far mar g1 SR gyt uforiy 8iR
Jdlae UERT HAM 13 Q 3R 20 Q B
TISIAD AT & HRUT diecs S0 Pi ITUMAT
G2yl

(A) 842.24V
(C) 13646V

(B) 2363 V
(D) 930.77 V

IR exaTs & &Y H Tl HY- BT I9- B |

(A) 3TT IUTHT HegH 2Nef 3R Heaw fAde & faw
ERIEIGIN

(B) T8 TH He&-39 ASTA-3M3¢C UPHR P cRa1ZA
gl

(C) T8 Ueb A3rd aTg eRaTg 1 U IaERU g
(A)B 3R C (B)A 3R B

(C)A3RC (D) ad A

S g 3feeer & HR &1 vl qfFT HRS gedl
2, s fifa dew 31 F R siovue Id

(A) TedT g

(B) U8 Jedl § 3IR i gedr g
(C) saRafid Ear e

(D) ¥GaT 8

& Igfod Swel-ge 3-Wel YR W 230 V, 3-Tdf
et AT ST 8, et ufa Tt wferaer (15 +
20) Q Bt 81 Ufd % Wud g1 aTeft Sifad 1 82
(A) N61L.6 W (B) 2198.3 W

(C) 3807.6 W (D) 1269.6 W
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Q92

Q93

Q94

Q95

Q96

fFofafea # ¥ o I faaT vome 100 MVA
GOl aid §gd §9 BRI & fau e
fPrrd 82

(A) IC UTp I gaT U iclh

(B) O WTh A gal hiks

(C) T HIRS Al IS

(D) I BRS U IS

SR Uadd 1 IWN FRdb g9Yc Jdbdl B

TaTeid B BT G BRI &:

(A) 3TYe UfAaTeT HH §

(B) 3 &fUF Y R §

(C) d Y FRRAT UM o &

(D)3 A9 & oY fameq UM &= & forg Aoigd
T

Jd diees ald 99 Sfeeye]] | Ugad e

AT BT UBR o

(A) 1 U= aTeR AT fET

(B) HAfTd arEfen

(C) A arsfEn

(D) d9a TrEfET

2 fRou e & ¥ S YT Hed & fod ais-ia

AMES (AFEUS) T8t 7

(A) 3TIF JR&T UH I & forg 3fed afzemn
TYeTS BT T @ ST AR

(B) TTAID| b1 SYANT fpar ST I1RT difch a1y g1
AT Bl

€ fedt ot yfira waa o Tifie WRem @t
AT T8l gl g

(D) Pal H UG $HgdeX B gU §F 1T

faaivd- oo Farfad IR Aex ¥, feadiism
quf YR HRAE PTAINT ___ g g, o
AP T & TIHIT 75% R BT 8

(A) 2.5 7T (B) 250 T[T

(C) 25 TFT (D) 0.25 T[T

sssssss
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Q97

Q98

Q99

AE - JE_SSC JE - 2023 (11-10-2023)_DPP

AE-JE

38y & Uel B ¥ Had U U& PI STD! T AT
SR P IR H TeAdheH! Bl Tl I8 b UBR BI Ffe
T ST 87

(A) UREIRS Yd

(B) SgU&I &

(C) TpUaig Het

(D) fgueaita ye

ot § 9 oF 91 i Tgre diex wifdT

I T ST A ST AT B?

(A) IR ERET BT ITANT RipHT AR B wWIé
FRA & forg faman Srar 81

(B) A DC 3MTgfdf $R DC HUSE HIeR HT ITANT
RIS Hiex Y TIE B & fore fpar a2

(C) Ush Fop=a ool arRfeT &1 IuanT Ry Hiex
B I B & forg fawa Sar B

(D) Tw BieT ArT-giig IRoT Ay, fo Ot AieR
S8 SIdT 8, BT IUANT RispHg Hiex & w1é
F & fore frar ST 81

TS AioAEs & a1 IReHd 4 H 8, 15 A B URT
yaiied &1 26! g | aniss # dfa gadta Soif J1d
P

(A) 540 J (B) 450 J
(C)1000 J (D) 100 J
degd DT NTH & A H, <1 Hsferdl Bl

39 R AR B &1 8 6w bl A
gRac & HRU gAY Heal § Ud EMF URd gl
glgAPede ____|

(A) W-TR&HA

(B) 4&d RSB

(C) TR IRba

(D) TRWN® Rebed

Q100 TNBIR H FHSior HI FeAfdT HA HT &1

I BT §?

(A) TIIIER BT & HH B & 1T
(B) Fma UrRTy i S & o

(C) TIAHIHR &I IRPbd §GH & forg

(D) uTa UHeTeRT &) HH R & folg
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Q34
Q35
Q36
Q37
Q38
Q39
Q40
Q41

Q42
Q43
Q44
Q45
Q46
Q47
Q48
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Q50
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Q52
Q53
Q54
Q55
Q56
Q57
Q58
Q59
Q60
Q61

Q62
Q63
Q64
Q65
Q66
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(A)
(A)
(D)
(B)
(€)
(D)
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(€)
(B)
(A)
(A)
(A)
(B)
(A)
(D)
(D)
(B)
()
(A)
(B)
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(A)
(A)
(A)
(o))
(A)
(D)
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(A)
(B)
(D)
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Q67
Q68
Q69
Q70
Q7n

Q72
Q73
Q74
Q75
Q76
Q77

Q78
Q79
Q80
Q81

Q82
Q83
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Q8s
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Q87
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(€)
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Q2

Q3

Q4
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AE-JE

Hints & Solutions

Text Solution:

YABTIBIVT YRT:ZY IoH URT +f FHgT o B
g TBIER @1 WTUflie Hedl § dg ardl uRT
Bl B, o fgciias beel ga uRkuy # €t 81 18
His gIHal 3R His 31 g IR & BRI
e gl

SUSTHYRT, Ty = Ty + 1,

I = DD YRT (1S T GART ITF HA b
forg smazae®)

I = IS 81 YR (shle BT I QT DR & forw
TP

Text Solution:

BHifHd Yd URT Tlex S THA:

Y §gd $H Wi ¢ U Bidl ¢l SHPI Uik
Haex BT BT 31 3N IF B1F Biell 7 3IR g
HH BN B

Sy

HH AR & HRU BEIfbd Yd UIU HICT Pl
SUTNT Bl IS0 | fovar ot & 59 b e, o,
TR IR, T U1, Iporer onfe H|

Text Solution:

II IR dR 3 IR R a9 a1 Tegeifad § &t
GIR

AR W TegHI-aH & 9 SRl § ueg fear
\_rl'IT‘IT%:

- ARTd gHTa=ferdr

- Shl 9ol

- 3B ATAD T

- DY TERTTG HTIH AT

Text Solution:

Re Sirqfl = m x 3¢ SMgfT
m = 3I3CYC T & Th Ish | Ueq P} G

sssssss
SERVICE

Q5

Q6

Q7

Q8

Q9

VOA

HWR® T, m =1
RueT 3i1gfty = 1x 50 = 50 Hz

Text Solution:

fearmam 1=100 A

TP IR | Ifyd ot (EL) =1L

E; = 2 kWh =2 %1000 x 3600 J = 7200000 J

_ 2x7200000
S 100x100 1220 H

Text Solution:

SOE URT () B gdeRu grr & W @

[ = [pe™ —1,

I, = foudta dqfer e (TR )

qg= e—rram(wff)

V = ] e (dlee H)

n = MTERIdT UM (THIR W 1 3R 2
¥ &)

k = SiegoH fRRI® (S Ul Bfea
)

T = ATUHT (e H)

Text Solution:

g b TR KCL AN &3 TR 8% U §1aT 3,
I=11-7=4A

3{d,

Vop=—4x10=-40V

FUTHS g STA1 8 fb URT b F o & 3R varfed
B g

Text Solution:

gfg fHt pMMC JuaRur B fifid efd s gd
3 B, A T§ STV Bt Yl W THRIHAD
UUId STeT | U1 g9feT 8 i Frifia O
fagraur <feh o1 fakty FXaT &, SN 51 Tl & o gaP
® 0 P & e IRka a1 g1 9, afg
frifia oid oiftie &, O faguu i & o YEw
DI f3aM G 81 S| Adieldd, IS YR
T dlecsl ®l Il = I YA H G&H -To! ohl |

Text Solution:
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Reactive

Active
feRT BV, tan g = L2

Active

ufafsar=ita wfed = Ifesy wfad x tan 6
= 600 x tan 60° = 1039 VAR QfTAT

Q10 Text Solution:

Qn

Q12

Q13

Q14

fRefiefadt: oz fodt wfes uwerd #
YIPIHRT B T8 AT ¢ O ST6Y] gabrd & gl
fT oM & a1 i 72 /R 71 39 SR b
ff BT B

BH a% W, RefUefadt &1 39 fig gRT a=iman smar
& STeT H- 318 YT B! UR B $ 1G B- 378 I Pl
HIedl g1 SRIad @ B, Reftefadt & fig 2 gr
ST TG

Text Solution:

gifcrH-faia aoR & g & Sifems sk A
9} T TR SUIT 90% Bfera 3R 10% a7 g
gl

i.e, 90% Biferad 3R 10% At

Text Solution:

SYAF DC HieR & e i 8

weR (RR 3mR)

R (R gaap)

e

faafeg

. TEHW

o TARIAD D

Text Solution:

FET & TTe & i aile 81d &:

- He-3HP HIS: FET U& 316 a9 & U § o
FAT B

- ¥F A'S: FET T THABRR & ¥0 §
IRATRI

- Tt d1S: FET T i1 99 & ©0 & S xal
gl

Text Solution:

P o TZRM SFReR IR TR °919-Ae
TSR SRR B gl § B HEW BId & Hiifep
37T fewga TR gia § 3R faf |t &= e
GI

sssssss
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Q15

Q16

Q17

Q18

Q19

Q20

Q21

AE-JE

Text Solution:

Rt 49% Jeadiiad Hiek &1 a0 R
JBIICTS TR & TTHT IHH Sral ©, AT 3H
Ul & Bedd IR &F el el gid g

Text Solution:

fou U fowedt & 9, WfsTyq I YHTRr ASHRT
TS IR & U Iugad 8, T fF Aga & -

- STl SIS

- 3oad

- O TG d% I ar

- fexaTs

e IoHnf UHTR g & e el Iugad oy
LSESIEGH!

Text Solution:

URWR&GA T 9, Acdd &1 foet off s o
ufafar 3R IS 1 U RR 8T ¢ afe
gfferar 3R I &t fRUf 3o & sea ol 81
TRINSGA THT & SNR, foddt Acas &1 foeht
RAT 7 3T 3R S BT SUTd FRR | €,
Yo & Srfhar SR IueH *i fRUT H srear-
et A fear S|

oo 1w
10 I
I, =10A

Text Solution:

ega faaro uomelt & S S Wisk Thd
FaeyH ¥ FoHad: fdavd! &1 had Th RR R
Blis HRAT gl

Text Solution:

ST Wfad oie W, R ufdfehar wew
WU ¥ JEH-HR! BT ¢ | TS Hdad ¢ & I8
S & TRTGRT ) Helgd el 2|

TS AT HH & TIaT TR arsfa  Us 3=
R Feeel ST HRAT 2|

gfory, Sifad TUlies Sg & W1y MR ufaferar &
FHRUT qreeol 91T HH g ATl g |

Text Solution:

gHadd ARl &1 IuENT U7 iR W uerdf &
fAIRR iR Ryars A==t S Syt # fapar srar
TP AN

. BT AR D!

I T ATt

. Radaa

o gfRgd==fa afa arf

Text Solution:

20 LH
—MWW—T——e
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Q22

Q23

Q24

Q25

Q26

Q27

ufaemen gl (2): z= [RZ+ X7

Text Solution:

TH-fig werdd o1 IuanT SRt e died SR St
$UES Hied & Ty a1 Jdr g1 361 IuANT
St groft drex & Ty T8 fopan Siran § e ki
guft M3} A I= URf® efb diar § ok A fam
W & 1t T B bl B

BIdifep, 3R fpft W’ 1 IuainT foban wrem ®,
I4 IR-fig wIe g1 a1l

Text Solution:

I &l 3R I T & HRUI, JeadIIerd Hies
ISR o forg Iuged Bieht &1

Text Solution:

ﬁ'ﬂTTI'qT:

2= &1 =T (N) = 1000

ufa @ &aTs = 40 I

Hd AT (1) = 40 x 1000 x 0.01= 400 cm

&FAHA (A) = 0.4 mm?

UfRIYHT (p) = 0.02 pQ-cm

R=fl _ oozx 1076 x 400
T A T 04x0.001x0.001
R=201

= 20 0

Text Solution:

Id g SUHU | fA&usRI erh Bt o= g
Feadt g, U 8 feelt I URT Pt f3zm I A &
1Y Jefe < WY VT SR el & b Hecit
oR1 fAftfa Jeetg & off Iae Sr ® ik i
e P dd W 3t ot I e & vrd prar 21

Text Solution:

W 3T FT gerem 24 G B @Y W RIHER F
TegiH &1 T AU, Forgd AR 31 &1 3R dis
T ST Y e B T o |1 S B BT HR B
wRaTg [y o RR w5l &, Safe dfd &1 517 R
& 1Y Fgdl 81 T, R 37 &1 qara gor wu d
e B! 3@l 3R dls B AT R R Bt B
TR B B B BH Hb B B Y f&F Bi
ST QYR fbar o b 31

IS G&fdl Th fafkly 4R R THBGER &
e BT AN 8

Text Solution:

fe&ar

IR BT M = 60 HieR

AT PN (v) = 4 HI/A

TG EAA ( p) =1.5 fban/Hies

Windpower = 05 x p x A X 3

Wind power

= 05 x 15 x 4 = 48

sssssss
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Q28

Q29

Q30

Q31

Q32

Q33

AE-JE

Text Solution:

EReA U YT 8 ForRIepT e sgd 31t 8T @
IR faggd uferly 1 I g 71 T8 RO § F
I8 SRS AUl § I & U T IuTIT & g 3mesf
2 HifP I8 eiavad ffeu Iy s & fow
AT I dIIAT B! T B bl gl

Text Solution:

@ 9@ ol BT S| IPE ¢l 3U TP Yed & 9
GRT TF HieR @1 gt a9 A | 5y MU o
AT & =0 § g far s 31 faggd &7 &,
TP A TP dC-Tbs b SRR gl ¢ I I8 Th
&S | TS I & UGV §RI W B T8 SHoll &
IR FIA 5

Text Solution:
DHR-UPR & TABIER] H, PR-WTUT afST ot
I 7S aTs B! HH B & o AT B S
el b=t &1 T8 HR 3T P WU g1 fpar
ST 8, i arSfET U e R HR & IR 3R
9 g, Jfch Ub GIaR SIURI BIC & Y HR
& IRI 3R 919 g 4|

Text Solution:

faqgd faavur yumelt & orafi® diees @1 fRmac
% g e B gebd g, R T &

o SRl de U S|

ClsRRENIEERIT

e T 31fde T Tah

Hed I Y ¢ el

JUHROT TH & ST |

JUH TR B Thd g |

3P diccd Bt FRMEC & RO fagga Ael
T 3 3w dof Tl aaivi.

Text Solution:

S a g el e Tassd o e H 81 §,
@ 375 R SR T T g & Ty WA gl
WA g1 39T Aads ¢ 5 3 T & 99g § 3uA
YA 3R ATH HHI 9% Ugd Sl o | ST,
I thol H HFT ST |

Text Solution:

f@de -®ar W Ak # ufRly ©Ié dier &
TR e quf YR @b T ATHT 1.5 TAT 81l 2
HR & 113 drferepT faftd UBR & fRete Har ssa-H
ey & YB3t el B g &

iR BRA® [padls
UPR  [elP ClEg
mfeRTY
- 1.5 1

L] L] L] L] L]
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Q34

Q35

Q36

Q37

Q38

Q39

RElEE]
T
RSS
BIS|

Text Solution:

gRkuy Cal
Reg=(3117)+2=
deed (V) = 82V
PAURI() = = x10A =204

URT faHTeH T (CDR) & SER:

7 Q UkRily ¥ yaligd  URT  BRM,

3
I7;0 =20 X E—6A

Fd TfeRIe:

20

10

Text Solution:

Bifard §d IR Hie¥ IR el # e WA 3R
& TElel Bl §1 3 3w & forw Suge § wiet
HH AT 3R A T a1 ger A il Ayl
EoE

Text Solution:

Y dea uard o ¥ gafed ok fagafed
B S 1 T8 BRI ¢ % 3 fagga grae! & Sua
& forg sma=i g1d 8|

Text Solution:

TRBIR ¢h! & fFIRI WR AEER (corrugated)
TRFT 1 ST T HT SR 9T e &
TeH HRAT R

fh TBIR Faad & ERME T Idd Sl ¢l
TG T B TIHTHR oY et T g1 3R WRIE g
I I & U R FHRAT MaTF 5|

Text Solution:

DC FarAeR} # MR W fAafeiad fagvans gt
91fgu:

o I FEHAT

o I GEIdI

o 3! HAUR &

o 3o YRS

o dig gfdfear g9

o foegd Sared fd dian

Text Solution:

ST he SR SFReR (DFIG) & eR J IS 9
T 9% AR b A T B &

- faftm fy s & urd HA & g Aex Bl
faftrs srraferl @ yRTSH &1 RaerrI

- DFIG & Jfeha 3R Rufdea faggd S &
[ERIEREC TGN

sssssss
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Q40

Q41

Q42

Q43

Q44

Q45

Q46

AE - JE

Text Solution:
TGRS § Ucford s &1 SUANT HaR YRT 81
P HH B & o fbar ST g1

Text Solution:

4 fHHft p-n SR 31 faudia wu ¥ efi=d foar
ST ], ) SIa=H & gl 3R Teh 3{aer &3 & oirdl
T U AL & TS RIS P ag HTI IR 3,
3R p-8F 3R n-8 & JAFIMR el B RS DY
A B 3TN Th JYIRS &1 § Y 3r@er &7
TYRT & Y H T S 8

Text Solution:
THTAT BT Ve GRT T ST 3

Vyms = % = % = 27436 V=275V

Text Solution:

T Y0RA T ISRE I THd-bo arat Hiex
T RO "X (M) & 7§ adt gadt g o
HHEeR ATie T qibeg B Bl

Text Solution:

3T o0 9gd oS Bd § 3R U &I T fhvur
IF TR Fahvd g Tory Hiell X d o1 off qahal g

TE I7s @oll A & ITANT & T Si1e=f FAre g1
S ST

. R du Tobd, Tolact argied

 TRINE T s o

. Ofegamady (e argfn, grEa asien

Text Solution:

3t fggd & (gaifdee Wice) fean S & -

Eppg = V) - 2000) — 200 v/m

Text Solution:

3{TST Uy UG dieedl Hid &I SfiaRe ufoRiy Jd
H (A AT R Q)

FA1LAS=5Q, F=2A,

V=2R+10

()

VAVAVAV
v(®

HH2:AS =100, PIC = 1.6 A,
V=16R+16 e (2)
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Q47

Q48

Q49

Q50

Q51

S
>

<
=

-

}1.6A
=10Q

AAAA
A\l

v(®

FHHRT (1) SR () PITAFATR, R =15 0

3F, WS 15 Q § 3R Aid BT 3HidRe uferiy 15 0
2, 3o 3ifipdd IR TImTR U0 gRT UTaR
TIIHR &l 50% B

Text Solution:

SRt A Are=t T & yfdf W Rae 3R i gl
UHR & Heferdr gl 8| 3T I8 YAl 3R e
A A B Ay i g1 9 Akl § 3=
R o | 3t Tl P iR fawga wifa <
B B1 3 faRwand 3= srueunr 3R U9 & fow
URadHI TIfy e & saxgerdr gidt 2|

Text Solution:

() |

3 % 2

§ 7

IS YfArTd Pac B Gl TR WA B
1. XSS HedR

2. HeFR BhiH

3. SARA

4, SYARA A

5. YTfcdh MY

6. g

7. SRAT

8. |fdT

Text Solution:

fpfepecy SAfS 8 & forw RLC Auft ufkuy &
fore:

8

S &= Rl=
Il Il
IS 8l &l

1

C_ = — =

=0.16F

Text Solution:

SATCTSIFTHITCR P RIFIARU 3GHRUN & &9
IUANT fa S 2|

Text Solution:
foar
A ST =3V,

sssssss
nnnnn
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Q52

Q53

Q54

Q55

Q56

AE - JE

HIC =36 mA
AYff FeesT = 12V,
fafafe ufeRiee® = 2
3 99 & SFER:
V=IR

V= 12 3=9V

R=? 9

I~ 36x103 250 2

Text Solution:
fear
R=64kQ=64x10°Q
Prax = 1000 W

— 12

maX max

1
Tinax 1’ _,/64><10 T8

Text Solution:
fqaRUITAS SFAM T IHT Ty AU faar
AT, TRag SR Al &) Suded 3

Text Solution:

s Haew: A8 Haerk faggd YR gRT farat
FHAdr § Al BT IUANT a1 ST 8T § TIBT Uh
U 21 39 39 3@y H Sfid HR & 39 3afy &
SR IR YR fuiiid e uReferd farar S
o

s 9% q g8 OIS 9% & A & A & 39
3TId & 'l ST & U 4 foa oirar g o
Ig gAIfay B

Text Solution:

foar

RR e 91 d (V)

s (h) =,

e = RRi%

s (1) = 2h

T IF BN BT &R BV AT FE G gRT B I
%=th=§xt

3F R, =21

p(2h) _ 2:pl
a a

VZ

R2=
Py =

V
Py = o

wméww%ﬁ?ﬁﬁﬁﬂﬁfﬁa&m
B omaEtt|

Text Solution:

fEZITTTQT:

R=50Q
3MYfef dee = 250 V, 50 Hz

_ b
2
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L=025H Q62
e TSI (2) = 93.07 O

X, = ”Z|2—R2 =\/(93.o7)2 —(50)° = 7849 0
ufaferamria ol

V¥ X, _ 250x250 _ 7849 - Q6
<Q> =TT o307 Xozor = 26633 VAR ~ 567.59 VAR

Q57 Text Solution:
faqgd depd #, T Qiferiss & e oo &
1 e qaiaR el Y@rst &1 gl ¢ | MfeArss & Qb4
3feR, YaBTT &7 @Y GHIR e Ty gt g1

Q58 Text Solution:

BRIT S8R Ao & wie & aRfén 9 e

JeeHier 3MYfd foT oM W f3&qur gxifar g, @ 98
31T F=ar § b a8 aEfEn Haa fgdae afén
gl
Tfe decHier wufte a1 fgdiue afen &) afey
PR R DTS [q&Tur 78 e 8, dl 391 Adad § Q68
fop arEfET 3mge 3 e B
Q@59 Text Solution:
ﬁ'ﬂTTITIT:
&FH (A) = 200 cm?, asé
d=10cm,
€=8.854x10"2F/m
TRt (C ) = Q67
% — 8.854 x 10 10><>(2;)(())_><210 x 10 =17.7 % 10_7 uF
Q60 Text Solution:
fo T HR &, RO HieR &1 UTeR hae HH Bl 2
o1 fopeft e &, SR Aer dick & gaa g &
DI TIE G & oL Th F8T Hic Wiadi g

BT, 39 P BT IUANT fopat +ff e & forg =gt
f3rar ST €, 3fere WieR &1 UIeR Thaex &1 BT
gl

Q61 Text Solution:

TNWIER $1 99 wie # fFAafalad IFeRt nfi Q68
» ‘ Q69

- ¢S UTaR (KVA TTMVA)
- 3¢S Mg

- JfcTe Q70
- SR AN
- et FA
- duld

sssssss
SERVICE

AE-JE

Text Solution:

Sdfdgd P d FIfET dd 99 & fou o
ATZHH BT IUANT fbam Srar & IR 80% fAdd
3R 20% PHIFTH BT B 1

3 Text Solution:

fa1-Trot aTelt IR-dR arelt fgeitas fad=or yomedt &
fpgl <) Boil & ol BT AF® dlees 400 dlee Bidl
gl

Text Solution:
fear mam:
P QTR (P) = 50 kW
R dlee (V) = 415 V
I, =lpp=70A [A-connection]
P =3V, cosp
P

__P _P _
VA= == 0xy3V,1, =3 x415x70

= 50.32 kVA

Text Solution:

T fewars am &1 IWNT DC B & yadl
FefRor & fore fear e 21

Text Solution:

f3u Tu fowedl & ¥ g9 3@ UHd § & Had
YR FET URER ¥ Tefda 78T 21

Text Solution:
foar
Jeesl (V) = 22 kV
3R (A = 50 Hz
Ol Bt ¥ =g UTRAT (R H1aR) = 18 uF
T e gRT feram S:
Ic= @ Vpy €

Ic= 2 f -%-c

22x10°

-6
NE X 18 x 10

IC=27T X 50 X

=71.82A

Text Solution:
3{1geH & 3fJdY H, ShaRI Bl fby W ared F+t
HTaf P foT SIehT- 3T Hed X UG HRAt gl g

Text Solution:

Jap1g gRui 7

MMF = $8at T BRI &I U= x Hadl o oA
CIRIKIN

MMF = N.I

Text Solution:
TReA &1 IYANT 9§ & dg & ©U § 9P 3o
AT 3R I UfeRIYyDdl & HRU fhar Srar g

Q71 Text Solution:
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Q72

Q73

Q74

Q75

Q76

Q77

Q78
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fu e gfdhe & kvL T 3V g8 U g B
_ o, 4 di dio g d
Vg = 45 + 3% + 52 = 122
L, = 12H as vV o= L 4

eq dat
Text Solution:

TS Rud o 999-999 R Y 9 $fdbad, a9
YR IR S § 3R R SIexIe §, 98 U Wesfia
R giar g1

TeRie REra v T R grar 8 e sivd
7 fRR 3gaT §, AT 391 ulRA 99 & Iy
CENRIRGRIE

Text Solution:

ST Ul FSRM Hiey Th ISR & RATd ol
[ g1 9 Iga i i § SR IFpT et erb
PH g gTaiics, BTaifhd Uid S8R Hied & Gard
FY gl § 3R T YRt YR A1 AT & forg
BT gl

Text Solution:

gfe CRO @) 39ge ufqemer 3ifies g ar 3gH
fq&qur o= sifeie ghfl|

Text Solution:

fafayar oRe & R Rew &1 sfddwan qiT @
fquifra afdara sifiieram TiTT & T & SruTd &
w7 uRifia frar s B

Text Solution:

9 fgydt I gifoRer U@ Uad® & wu § &1l

P 8, O TP ITVH-3MYR T HBRas
AT BT § SR TURH-SMYR Iy Rad
T graT B

Text Solution:

ﬁ'CITTITIT:

el FETdl H $l Rebed = 4 H
T L+ Ly +2M =4

[+ M = TRERS IRPd |

sjga faRly & o Rebed = 2 H
gL L+ L, - 2M =2

(1) 3R (2) e~ R &H U I &,
4LM=2

M=05H

-2)

Text Solution:

&9 o4 & b,

sssssss
SERVICE
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Q79

Q80

Q81

Q82

Q83

Q84

AE-JE

s = FIRqar dex &

W = drgdex &) Ufd T odTs b1 aor fobar/Hiex
|

L = SR W P Adls e §
T="gcA H heaex 4 d1a

TH U T U I 38 994 5,

Sag « L?

g, gfe W @1 ofarg &t T Fel & S,
TRIfYear IR A1 g1 et

Text Solution:

FUIE Y RPaRDIY (CRO) ¥ fHft a3 =0 @t
3TgfT BT HIUA & [T, I AT Y DI JHAEY BT
T 81T 3TaTS 8

Text Solution:
fear
R=8Q
L=0.0191H

MY diee™ = 230V, 50 Hz
X, =21 x50x001911=6Q

Z:\/R2+X§=J82+62 = 100
; - & _ 6
sin 8 = S T
2
yfafania e (Q) = ;’Z—l sin@
_ 230 %230 6
10 10
= 3.174 kVAR
Text Solution:
SMUNT T EI\*TIE&GIQ‘ T
S= V3 VI
= ﬁ X 200 x 20 = 6928 kVA
Text Solution:
fear mam:
TR (P) =10 kW
aleedl = 200 V
qraR 10 x 103
uqﬁrifi%ﬂ_—f% = ——— = 50 A

Text Solution:

3rfee TRy g8 =R & o fAfder & aifafved enms
STl &

i T a8 R ® S &l & are gRT U8
faam™ & o St ot St § 6 3 srot sl & ufa
TR &1 78 SR W $d aielt AR &1 U ufaerd
gargl

Text Solution:

uRkuy el & Amd | fagga uftoy o fafte
A H udied URISH P TUHT fHare & fHgar
BT IYTINT PP P STl g |
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Q85

Q86

Q87

Q88

Q89

Q90

Text Solution:

P

foar wa:
gfosg Tfdd (P) = 4800 watts
yfaferareiia i (@) = 6400 VAR

Wy gfad (8) = J(6400)2+ (4800)° = 8000
VA

Text Solution:
feu 7 fawedt ¥ Wt gew 9d@ $ed (PMMC)
UhR P UG Tl H Sl bt @Ud Hd g

Text Solution:

ﬁ'CITTI'qT:

TTa¥ = 1.3 MVA = 1.3 x 106 VA
el = 1MkV =11x 103V
Xs = 20Q

T M = Ix Xg

1.3x10°

=——— X 20 =

‘/3'>< 11 x 10
Text Solution:

iR eRaTS &1 Hedqu! faRIvany:

 Jg Uo YT yarg oxare &, e o g f
U eRaTzA & ATenH ¥ AT SR shefiy gt
fezmaft d sgar 31

. 398 ue gffa 3R g @ S UM & U
THA 3T R 4rge B FIERId srar gl

« YHT IUANT HOH HATs 3R AN fded &
fore fpar STaT 21

1364.64 V

Text Solution:

9 fohdt Sreexer & YR | sryult Tfad HRS il
g, @ T8 3eexer 31 RuffeaR fdd ot omyfid
T 81 39 ufafpareia wfed & FRO seeAeR
fHd R dicesl B 8l oidl g1 39 dlees [IR1de
P WIS & AL, 3eezer B I dlecs I
P B IIH Bl 2

HIIRIH dlees gfg &I AET 3t UTeR e &
GRHATOT & FHIN BieiT 5, ST SY-oid AfeT
IR haex gedT 8, Yo efifd diees &1 & fo
AP IAT dleesl BT GRAT TG gl

Text Solution:

fa'ﬂTTI'EIT:

3Mgfd dlee = 230 V

gfdaTen (2) = 15 + 20, |21 = 25 Q

sssssss
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Q9

Q92

Q93

Q94

Q95

Q96

AE - JE

fd s ¥od g drlt WE () =

V2 R 230x230 15
R AT XE—1269.6 Watts

Text Solution:

(100 MvA e & fou 9ed fewmadr ftaad
PRI

AT

. Ug 3 UHR P e, S ONAN 3R ONAF
faeH I i A B

- % §gd S8 CABIRI & o 31 UHR & Xdad
B ga § it fewrd 1

Text Solution:

FUE Y gF (CRT) WA R waie f3aqur vem
P & U Th FER Yadd &1 IUANT HRb
3Ye ! o Jalid B BT HF HRU UL § &
T Yoba AU & forg gafa f3emur Iaa o7 & g
ErESEHEEGE]

Text Solution:

I dleedl dld §9 ffees-e’l # Tgad SR
IS BT UHR HA<P AT 2|
FHAcD ATgST B SUIN & ATY:

- 3 dlees BT IdTGT

- % Rra g

- 9ER AR

- HY HU

- 941 g3 fayg-gar

Text Solution:

YERTT FHaal & Gers, WS & Rages ok o=
PRSI § A a0 JHIE J TOH & AU TS
GREM B AT BIeht 5 1 39 T AMGS YfERTd
Fadl & o s g

() Fra uftzemor dierd Sified JReM TeM FA 3R
HId b ﬁﬂ'ﬂﬁ breakdown &I AP & g
HEaqui g1

(B) Y UfRIY a1 AT T 81 H! HH PR ©
3R HEE B Gl H YR B |

(C) & §T A% 3 AP Bl gal H HfH
T Bl & 3R g Bl Wy HH i B

Text Solution:

-t SeaRM Al H, Sifiiman i T
75% Rigig Tifa IR quf S efdh &1 e 2.5 A1
B gl

Text Solution:

3R ey & &l H I Had T Ul I STD! 2l
7 SRR &Y gHeH B Tad 8 Sl € o 98 uwue
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Q97

Q98

e T ST B

THUETT Yd a9 Bicil § ST SIaY HT U Uef a2 a
I B TTe BT §, Al gux Tef HY 57 Tt
&1 Udl Il § 3R 98 38 Sdldl 81 6|

Text Solution:

O Hier T Bier Jer g IR0 Hiex giar §
e ITaT Ris g MR & T& HA & oy
far S 8 1 Ui HieR 1 Rigpg Hiex & e 9
SIST ST § 3R 3T IUART Righ Y Hiex &Y i
TP AH & fore [ oar 81 v aR Rigp=g dieR
FI T O 81 T & d1G, T die} & f$@-ac
R AT S gl

Text Solution:

ﬁ'!JTTI'QT:

P () =15A

IR (L) =4 H

\RFK

mmmmmmm
uuuuuu
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AE - JE
ufgd

%x4x15x15=

_ 1 2 _
= LI =

Q99 Text Solution:

TRER® IRPd : f[9ggd TP SFHA oF a8
AT S5l TP ol | URacd & HRUT Gusl Heall
H T EMF ORG BT 8, 39 URWR® IRbd Had
gl

Q100 Text Solution:

‘\)

TABIER H Sforl o SexalidT RATa Twrey &
HH B P forT AT S B

TG & Fefierd! & Seaiia &+ ¥ WUHS
3R fgdas Feferat te g & e FAdwe o
STt €, o 39 3 & o &1 g ¢ ST @,
39 §¢ §U T & HRUN TBINR ¥ 918R Ra
P AT I 1 HET HH B et 2
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